

人物



易建联开启人生下半场
Yi 生热爱, Yi 声感谢

易建联 职业生涯成绩单



●中国男篮

易建联在2004年首次入选中国男篮，随队参加过雅典、北京、伦敦和里约四届奥运会，并担任伦敦奥运会中国奥运代表团旗手。

代表中国队参加过2006年、2010年和2019年三届男篮世界杯（前身为男篮世锦赛），还帮助中国队拿到了2011年和2015年亚锦赛冠军。

●广东男篮

为广东男篮出战16个赛季，随队7次夺得总冠军，斩获3次总决赛MVP、5次常规赛MVP、2次全明星MVP，14次入选全明星。

同时也是CBA历史总篮板王、历史总两双王、常规赛得分王、常规赛篮板王、常规赛两双王以及季后赛盖帽王。他的CBA总得分定格在12781分，排在历史第二位。

●NBA

2007年NBA选秀大会上，易建联在首轮第六顺位被雄鹿选中，先后效力过雄鹿、篮网、奇才和独行侠。

NBA生涯，易建联一共征战了272场常规赛，场均得到7.9分4.9篮板0.7助攻。



■作为曾经闯荡NBA的中国球员，姚明、王治郅、巴特尔和易建联昨天集体亮相。

连 日来，暴雨侵袭着广州，阴霾的天空下，总有那么一丝凉意。昨天在香格里拉北江厅内，虽然有红、金色等明亮色调渲染，但空气中依旧弥漫着告别与不舍。

驰骋篮坛21年的易建联，就在这里举办主题为“Yi生热爱，Yi声感谢”的退役仪式。阿联的父母来了，姚明来了，王治郅来了，巴特尔、王仕鹏、周鹏也都来了。

阿联一身西装走上舞台，21年时光飞逝而过，回头望去，满眼不舍。都说“别易难”，这个特别的时刻，将美好的祝福，都送给阿联。

■采写:新快报记者 高京 ■摄影:新快报记者 李小萌(署名除外)

一份致辞近百次感谢

熟悉阿联的朋友都知道，他是不太爱说话的。但在退役仪式上，阿联准备了长长的稿件。

“我曾以为说一句‘谢谢’很容易，但到了要退役的时候，我才发现这个词很重，我要感谢太多人。”

从体校启蒙，到广东宏远，再到中国男篮，父母、队友、教练、朋友、媒体记者、经纪团队……每说到一处，阿联都有所停顿，他的声音低沉，甚至有点哽咽。台下的女球迷听得入神，偷偷抹着泪水。

阿联说，感谢在广东宏远开始，还能在这里结束，一人一城，自己问心无愧。

他还说，中国男篮对自己来说是神圣的名词，每次穿上国家队战袍，都能感受到强大祖国带来的自豪感。

最后，他还不忘调侃姚明，“以前很多人都希望我能够追上你，甚至超过你。21年了，我试过各种方法，用尽各种手段，最后也只是停留在2米13。”

近15分钟的致辞，近百次的感谢。听阿联说着，时光好似倒流，那些金色的日子又回到眼前。

“移动长城”羊城重聚

作为曾经闯荡NBA的中国球员，姚明、王治郅、巴特尔和易建联昨天集体亮相。“移动长城”在台上重聚，打湿了一代球迷的眼眶。

姚明讲起了2003年的一个故事，自己在练习负重下蹲时，身旁的教练员问他，听说一个叫易建联的球员吗？他身体素质特别好，也特别努力，将来有机会超过你。

姚明听完这段话后，随即说：“再给我加20公斤杠铃。”

一年后，姚明和易建联均代表中国男篮出战雅典奥运会。在奥运村，姚明看到阿联正戴着耳机听音乐，姚明上前问道：“借我听一下吧，这东西怎么下载呀？”

当时，阿联的耳机中正播放着《下一站，天后》，他对姚明说：“广东歌，你听不懂的。”

“这么多年，大家听过了太多‘下一个某某某’，但阿联成为了真正的自己。没有一个人会成为下一个谁，最终都成

为了真实的自己，祝贺你这段伟大的历程。”姚明说。

在舞台上，姚明代表中国篮球协会对易建联献上祝福，并向易建联赠送了一幅和篮球球场等比例的3D相框，包含了他21载篮球生涯留下的精彩瞬间。

未来为年轻一代作贡献

“移动长城”的重聚令人欣喜，但对于连续两届无缘奥运会的中国男篮来说，球队正处于困境当中。整个中国篮球，都需要重拾信心，重新出发。

姚明说，“移动长城”是一块一块砖垒起来的，不仅在于高度，更在于坚固和厚度。而王治郅说：“虽然我们已经是鬓微霜，但还想西北望，射天狼。希望继续为下届奥运会服务。”

用阿联的话说，每一次挫败，都是经历和成长的过程。正视挫败，才能转化为努力的动力。希望能够在未来，为喜欢篮球的年轻一代，能够作出更多贡献，提供更多帮助。

他还说，随着自己的成长，对于篮球的热爱也越来越多，动力越来越大。“要问打职业的条件？我会说，只要喜欢就够了，因为对篮球的喜欢，就是会喜欢到让自己遍体鳞伤，只有喜欢才能去坚持。”

在与球迷互动环节中，一位山东球迷用画笔画下10个画面，记录了阿联从青葱时期到CBA、NBA和国家队的职业生涯瞬间，致敬易建联从喜欢到热爱篮球，坚持直至成功的每个瞬间，也表达了球迷对他的热爱。

21年的篮球职业生涯涵盖了阿联人生上半场美好珍贵的时光，一路走来荆棘满布又满怀荣誉，饱含热血、汗水和喜悦，也不乏遗憾、泪水和伤痛，这一切关于梦想、源于热爱。依依不舍又充满期待，职业篮球运动员易建联向大家说再见。

最后全场用“YI声感谢”送给九号新秀。带着这份热爱和执着，带着所有人的祝福和期待，阿联不会离开篮球的人生下半场注定继续精彩。

祝福阿联，好运！

